

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. TELEFONO 91. Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año XLVIII—Núm. 24.336

Dos ediciones diarias

Martes 20 de Abril de 1926

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

CRONICA

EL ESCULTOR DE LA CALLE

Es un hombre joven, de aspecto humilde y de indumentaria astrosa, que se va inclinando ante los demás para hacer Arte. El caso no es nuevo; obedece a la secular tradición de que los aristócratas del espíritu caminen, casi siempre, sin los elementos materiales, que evitan ciertas humillaciones.

Antonio Rioja es un escultor callejero, que tirado en el suelo trabaja, y a quien nadie da importancia, pero que es, sin embargo, un artista puro de gran fuerza creadora.

Es muy posible que este hombre humilde desconozca la técnica y determinados estudios sistemáticos que tienen sólo el valor de simples cuestiones mecánicas; pero, repito, que es un artista puro.

Rioja, en mi concepto, además de sus condiciones insuperables de artista, es el escultor que bate el «record» de la rapidez. Lo he visto hacer un busto en barro, a un amigo mío catalán, hombre de alma noble y romántica y de ferviente amor al Arte, y lo ha modelado perfecto, con toda la armonía de sus rasgos característicos, sólo en veinte minutos.

Ya Benlliure, en Madrid, dió al «piciente genio quinientas pesetas, por la formación, en su presencia, de la cabeza de un toro de lidia. También quiso protegerlo, y gestionó del Estado fuese sometido a pruebas y exámenes, que dieron por resultado la aprobación oficial para ir pensionado a Roma. Pero ya conocemos la idiosincrasia de la protección oficial. La pensión quedó reducida a meter a Rioja en la Escuela de San Fernando en Madrid, dándole solamente cien pesetas mensuales, en concepto de gratificación, y sin permitirle encargarse, por su exclusiva cuenta, de tomar trabajo alguno. En

estas lamentables condiciones, Rioja se moría de necesidad y su espíritu se asfixiaba, y entonces comenzó su triste bohemia; esa ingrata y terrible bohemia que han de seguir los artistas pobres, empujados por la incultura, la incompreensión y la plebeyez general.

Pero como la sabia e inmutable ley de las compensaciones no deja de intervenir en todos los actos de la vida, el sencillo y pobre gran escultor, que camina por todas partes, errabundo e ignorado, se encuentra con que en el abandono de la calle puede trabajar libremente, y adquiriendo enorme práctica: A todo ello contribuye el vulgo que suele tener fina intuición, pudiéndole diversidad de figuras, alegorías y bustos, por los que entregan unas cuantas monedas que alienten y mantengan al artista. Al calor de ellas vive, aunque siempre son insuficientes. Vienen sólo de la escasas del pueblo, porque la gente adinerada al pasar ante el artista, huye.

Aquí la frase trónica de un gran escritor, dirigida como distribía a los burgueses de su época, estando en situación bien precaria: «Me queda el consuelo de que después de muerto, me pagaréis caras las obras».

Pero no es lo más extraño, ni lo menos corriente, la insensibilidad e indiferencia de la gente acaudalada. Hay algo muy grave y sintomático. En Granada existe un Centro Artístico, y viven artistas consagrados, que en casos como el que nos ocupa no se sienten atraídos...

Debe ser bien menguada la emoción que sienten por el Arte que ellos no acuden en ayuda, ni a los hermanos, quizás mayores.

PABLO GARCIA ARIZA

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil. Juzgado de Parthena: don José Avellaneda Hernández, con don Miguel Soler Bravo, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Martos; procuradores, señores Navarro y Marín Quesada; secretario, señor Serra.

Juzgado del Salvador: Hijos de don Manuel R. Acosta, con doña Josefina Rucora, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores La Guardia y Vida; procuradores, señores Herrera y Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Antonio Gómez, por tenencia de armas; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra José Alonso, por disparo y tenencia de armas; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Loja: Contra Antonio Castillo García, por esta; abogados, señores Pavón y Ramírez Austrás; procuradores, señores Martín Quesada y Romero; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: Contra Cleto Sánchez Sillero, por disparo y lesiones; abogado, señor Sanz Blanco; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

En el Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de la Comisión municipal permanente del 21 Abril

Comunicación del señor Comisario Presidente de la Pontificia y Real Hermandad del Santo Sepulcro, expresando a la corporación su más sincera gratitud por la valiosa cooperación y concurso que se ha servido prestarle con motivo de las pasadas fiestas de Semana Santa.

Varias solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos.

Dictámenes de la comisión de Gobernación, proponiendo se le conceda a doña R. Vichez Atienza, viuda del que fué médico de la Beneficencia municipal don J. Jiménez Cirre, la pensión vitalicia y mientras permanezca viuda, de pesetas 1.000 anuales, de conformidad con las disposiciones vigentes; y que se acceda a lo solicitado por don Francisco Ruano Rodríguez, de la Decretación pública.

Sucesos locales

El autor de un robo
En la Comisaría de Vigilancia se presentó el albañil José Manuel Padial Muñoz, manifestando que el día 16 fué denunciado por don José Ortiz Sánchez, como autor de un hurto de tubería de plomo y una mesa de noche, añadiendo que el hecho lo cometió estando borracho.

Una esposa que no quiere a su marido

A requerimientos de Carmen Martín Sánchez, fué detenido por los guardias de Seguridad Villegas y Gamez, el metalúrgico Antonio Fernández Montalvo, esposo de aquella, por manifestar que es maltratado con frecuencia, y no quiere seguir con él.

Juegos de niños

En el Hospital de San Juan de Dios fué curado el niño de ocho años Francisco Palomeque López, de una contusión en el codo izquierdo, que se ocasionó al caerse al suelo jugando con otros niños.

Los arrendamientos de fincas rústicas

Por virtud de acuerdo de la Cámara Oficial Agrícola de la sesión del día 7 del corriente, se ha elevado al Gobierno de S. M. la siguiente instancia:

«Excmo. Sr. Ministro de Hacienda. La Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Granada acude ante V. E. y con la consideración y respeto debido expone:

Que ha visto el reglamento para el Registro de Arrendamientos, publicado en la «Gaceta» de Madrid del 1.º del actual y ha encontrado en el artículo 3.º caso 8.º que se exceptúan de la obligación de ser inscritos los arrendamientos de fincas urbanas que radiquen en Municipios que tengan aprobado su Registro fiscal.

Esta Cámara encuentra justificadísima la excepción, porque el criterio que ofrece al Estado un organismo genérico oficial y capacitado como el Registro fiscal para la estimación de la propiedad urbana, debe merecerle motivos superiores de credulidad y exactitud del criterio.

Pero exactamente estas mismas razones encontramos que justifican el que la excepción se extienda a los arrendamientos de fincas rústicas que radiquen en términos municipales que tengan aprobado su Registro fiscal de la riqueza rústica, o sea el catastro.

Lo que no se nos alcanza de modo alguno son las razones que pueda haber para que se dé un trato distinto a propiedades que se encuentran en las mismas circunstancias y que han sido sometidas de igual modo a las evaluaciones y comprobaciones que representan el Registro fiscal y el catastro.

Tan equitativo encontramos la igualdad de trato y consideración, que estas dos clases de propiedad merecen, cuando han sido oficialmente contrastadas, que no creemos necesario más que indicar, para que surja el convencimiento de la procedencia de nuestra solicitud, y por tanto, sin necesidad de más razonamientos, esta Cámara Agrícola

Suplica que se extienda a los arrendamientos de fincas rústicas que radiquen en términos municipales que tengan aprobado el catastro, la excepción 8.ª del artículo 3.º del Reglamento para el Registro de Arrendamientos, que se refiere a las fincas urbanas, quedando reguladas así de a misma forma las dos clases de propiedad, cuando oficialmente se encuentran en la misma situación fiscal.

Gracia que esperamos merecer de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Granada 12 de Abril de 1926.—El presidente, el Marqués de Ruchena»

En la noche de ayer falleció en el inmediato pueblo de Cozujar el culto maestro nacional don Federico López Delgado. Ha sido sentidísima su muerte porque las bondades de su carácter le hacían acreedor al afecto de cuantos tuvimos la dicha de conocerle.

No desmentían la nobleza de su gracia y lo ingenioso de su conversación, el abnegado de su raza española y genuinamente andaluz.

La prensa, las letras y la musa popular, que con sus talentos, nada comunes, y su vasta ilustración cultivara, han perdido un preciado colaborador.

Descanse en paz eternamente. Reciba su apreciable familia este sentimiento de pesar, por la pérdida del que fué nuestro muy querido amigo.

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

CONGRESO INTERNACIONAL DE CRITICA

Madrid 20
El embajador de España en París comunica al ministro de Estado que en el mes de Mayo próximo se celebrará el Congreso Internacional de Crítica, organizado por la Asociación de Crítica Dramática.

El Congreso se celebrará en el Instituto de Cooperación intelectual y durará cinco días.

La Asociación de la Prensa de España ha sido invitada a enviar dos representantes pertenecientes a las secciones de Crítica.

Convenio Hispano-Suizo

Madrid 20
Los ministros de Estado y el de Suiza se reunieron para firmar el tratado de arreglo judicial entre España y Suiza.

Un concierto entre el Estado y las Canarias

Madrid 20
Don Tomás Quesada, representante del Cabildo insular de Gran Canaria, se entrevistó con el ministro de Hacienda, proponiendo un concierto entre el Estado y Gran Canaria, fijándose los impuestos con los que podría contribuir cada isla.

Legación apedreada

La Paz 20
Como protesta de los sucesos registrados en la frontera de Bolivia y Perú, 1.500 manifestantes se dirigieron a la legación peruana, apedrándola.

El ministro de Negocios Extranjeros se presentó poco después en dicha legación, lamentando lo ocurrido y anunciando que se adoptarían las más rigurosas medidas para castigar a los culpables de la agresión.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Madrid 20
Interior, 6865.
Amortizable, 5 por 100, 93'25
Amortizable, 4 por 100, 89'50
Banco de España, 600 00
Tabacos, 000 00
Yacacos, 23 85
Libras, 33 84
Dólares, 6'97
Círas, 28 10
Francos suizos, 000'00.

Manifestaciones de Yanguas

Madrid 20
Nuevamente fué interrogado esta tarde el ministro de Estado acerca de la denuncia del tratado comercial con Francia.

El señor Yanguas dijo que hemos de reconocer que la elevación del 30 por 100 en las tarifas aduaneras de Francia no superará, ni siquiera servirá para que el Tesoro francés se pueda resarcir de los perjuicios que le ha ocasionado la baja de la moneda desde que se firmó el convenio hasta ahora.

Añade que estas consideraciones, sin embargo, eran notoriamente perjudiciales para la economía española y la elevación del 30 por 100 la ha venido a agravar.

Hizo resaltar el considerable desnivel de la importación y exportación con Francia.

Preguntado el ministro si se llegará a un acuerdo beneficioso entre ambos países, contestó que se hará todo lo posible.

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 20
Esta mañana despacharon con el rey los ministros de la Gobernación y Hacienda.

El primero recibió la visita del embajador de Francia.

También fué visitado por el ministro de Polonia.

Las negociaciones de paz con los rifeños

Madrid 20

El periódico «A B C» dice hoy en un suelto que no se deben mostrar muchas esperanzas en las conversaciones emprendidas por las delegaciones española y francesa con los emisarios rifeños a fin de llegar a la pacificación de la zona del protectorado.

El modo de conducirse las cabillas es bien conocido, y ahora es posible que no quieran abandonar las conversaciones para ganar tiempo con fines de rebeldía.

Cabe afirmar que no se hará así. España ha ido a estas entrevistas con absoluta buena fe, pero no llegará nunca más allá de lo que permita su dignidad.

Detalles de la primera entrevista Uxda 20

El enviado especial de una agencia extranjera dice que la entrevista de los negociadores franceses y españoles con los delegados rifeños fué empeñada y laboriosa.

El general Simón indicó que las condiciones previas a que habían de someterse para entrar en negociaciones, eran la suspensión de hostilidades en todos los frentes,

Ex ministro asesinado

Varsovia 20

Ha sido asesinado por un oficial del ejército el ex ministro de Hacienda señor Linden, que estaba procesado por malversación de fondos públicos.

El agresor se presentó espontáneamente a las autoridades, declarando que mató a dicho funcionario para impedir fuese absuelto en la causa que se le seguía, y para lo que contaba con poderosas influencias.

Después del raid a la Argentina

Madrid 20

La anunciada conferencia que sobre el raid a la Argentina dará el capitán Ruiz de Aída, tendrá lugar en el teatro de la Princesa el jueves por la noche.

Los aviadores irán a Cartagena

El teniente de Navío señor Durán estuvo en Palacio cumplimentando a la reina Cristina.

Después acudió al ministerio de Marina.

Preguntado si los aviadores del «Plus Ultra» irían a Cartagena para despedir a los marinos del «Buenos Aires», contestó afirmativamente.

Dos jóvenes intentan suicidarse

Madrid 20

Anoche intentaron suicidarse, asediándose varios cortes con navajas barbaeras, los jóvenes José Sierra y Valentín García, disgustados porque sus respectivas novias se oponían a continuar las relaciones.

Consejo aplazado

Madrid 20

El Consejo que había de celebrarse esta tarde se ha aplazado hasta mañana por tener que asistir los ministros de Estado e Instrucción al homenaje organizado para hoy a Grocio en la Academia de Jurisprudencia y encontrarse enfermo el ministro de Marina.

ESTAFADOR DETENIDO

París 20
Comunican de Marsella que la policía ha detenido al súbdito español Miguel Ibáñez, reclamado por esta.

Ingresó en la cárcel, donde permanecerá hasta que sea entregado a la policía española.

El raid Madrid-Manila

Madrid 20

El embajador de Inglaterra ha contestado al presidente del Ateneo con una carta afectuosísima al mensaje enviado testimoniando la gratitud por el comportamiento de la aviación inglesa en la busca de Estévez y su mecánico y el pésame por la muerte de dos aviadores ingleses.

Continúan desfilando multitud de personas por la embajada británica para adherirse al duelo de la aviación inglesa.

Un ciudadano propone hoy en un periódico que el Ayuntamiento organice para el domingo una manifestación popular de adhesión a Inglaterra.

Se aplaza la salida Calcuta 20

Los aviadores españoles han aplazado la salida hasta mañana por tener que dedicar el día de hoy a la reparación de algunas averías que presentan los aparatos.

Manifestación escolar

Madrid 20

Esta tarde acudió a la embajada inglesa una manifestación compuesta por catequistas y escolares, figurando también bastantes señoritas, para testimoniar el agradecimiento a la nación británica por la conducta humanitaria de su aviación que han librado de una muerte segura al capitán Estévez y al mecánico Calvo.

Los manifestantes desfilaron por la calle de Fernando el Santo dando vivas a Inglaterra.

Una comisión presidida por el doctor Recassens habló con el embajador y su hija, testimoniándole la gratitud de los españoles.

El representante inglés agradeció las frases laudatorias dedicadas a su país y expresó su seguridad de que los españoles, en análogo caso, se hubieran conducido lo mismo.

Ante los insistentes aplausos y vitores de los manifestantes, se asomaron al balcón el embajador y el doctor Recassens.

El primero dió las gracias por tal demostración de afecto a su país, y Recassens tuvo frases encomiásticas para los aviadores ingleses que han sacrificado sus vidas cuando buscaban a Estévez y a Calvo.

Los manifestantes, al pasar por el Aero Club, vitorearon a los tripulantes del «Plus Ultra» y a los capitanes Galarza y Lóriga.

El alcalde también estuvo hoy en la embajada inglesa haciendo constar la gratitud del pueblo madrileño a los aviadores británicos.

Firma regia

Madrid 20

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Modificando el artículo 113 de las ordenanzas de Aduanas

Autorizando la emisión de inscripciones de la Deuda al 4 por 100 exterior, a favor de la Caja Postal de Ahorros y otras instituciones oficiales y particulares.

Concediendo tres créditos importantes 809.911 pesetas para el presupuesto de gastos y obligaciones de distintos departamentos ministeriales.

Idem un suplemento de crédito por valor de 21.000 pesetas para ídem.

Idem dos transferencias de crédito, importantes 61.492 pesetas, también para el presupuesto de gastos.

Jubilando por imposibilidad física al abogado del Estado don José Álvarez.

Idem ídem a don Juan Godínez. Concediendo honores de jefe de administración a don Alvaro Murga.

Manifestaciones de pésame

Madrid 20

El embajador de Inglaterra ha contestado al presidente del Ateneo con una carta afectuosísima al mensaje enviado testimoniando la gratitud por el comportamiento de la aviación inglesa en la busca de Estévez y su mecánico y el pésame por la muerte de dos aviadores ingleses.

Continúan desfilando multitud de personas por la embajada británica para adherirse al duelo de la aviación inglesa.

Un ciudadano propone hoy en un periódico que el Ayuntamiento organice para el domingo una manifestación popular de adhesión a Inglaterra.

Se aplaza la salida Calcuta 20

Los aviadores españoles han aplazado la salida hasta mañana por tener que dedicar el día de hoy a la reparación de algunas averías que presentan los aparatos.

Manifestación escolar

Madrid 20

Esta tarde acudió a la embajada inglesa una manifestación compuesta por catequistas y escolares, figurando también bastantes señoritas, para testimoniar el agradecimiento a la nación británica por la conducta humanitaria de su aviación que han librado de una muerte segura al capitán Estévez y al mecánico Calvo.

Los manifestantes desfilaron por la calle de Fernando el Santo dando vivas a Inglaterra.

Una comisión presidida por el doctor Recassens habló con el embajador y su hija, testimoniándole la gratitud de los españoles.

El representante inglés agradeció las frases laudatorias dedicadas a su país y expresó su seguridad de que los españoles, en análogo caso, se hubieran conducido lo mismo.

Ante los insistentes aplausos y vitores de los manifestantes, se asomaron al balcón el embajador y el doctor Recassens.

El primero dió las gracias por tal demostración de afecto a su país, y Recassens tuvo frases encomiásticas para los aviadores ingleses que han sacrificado sus vidas cuando buscaban a Estévez y a Calvo.

Los manifestantes, al pasar por el Aero Club, vitorearon a los tripulantes del «Plus Ultra» y a los capitanes Galarza y Lóriga.

El alcalde también estuvo hoy en la embajada inglesa haciendo constar la gratitud del pueblo madrileño a los aviadores británicos.

En Barcelona

Barcelona 20

La Liga Cervantina española ha publicado una nota en los periódicos invitando al pueblo catalán a desfilar y dejar tarjeta en el Consulado británico, testimoniando su gratitud por el salvamento de Estévez y el mecánico, evitando un día de luto a España.

El traslado del aparato Según comunica nuestro representante en El Cairo al ministro de Estado, el general Suárez ha manifestado que el capitán Estévez no debe continuar el viaje a Bagdad, hasta tanto no recupere sus fuerzas.

Añadió que el aparato número 4 que tripulaban Estévez y Calvo quedará en el desierto debidamente custodiado, pues para trasladarlo a Amman se necesita autorización del ministro de la Guerra inglés.

Llegada de comisiones Madrid 20

Con motivo del homenaje a Grocio y al P. Suárez han llegado comisiones de Granada y otras provincias.

Plata en la Administración de «El Defensor» un número de muestra, gratis, de la gran Revista de modas «LA MODA PRACTICA». Suscripción, 0,75 pesetas al mes.

UNA INICIATIVA AMERICA Y LOS REYES CATOLICOS

La visita de los marinos argentinos a la Capilla Real y su ofrenda ante la tumba de los Reyes Católicos han tenido, como hacíamos constar al comentar este hecho, una alta significación ideal.

Esta interesante página del viaje de los marinos argentinos ha de pensarse en un homenaje más amplio, en el que estuviera representada toda la América de origen español; un homenaje que congregara ante la tumba de los Reyes Católicos a los pueblos de sangre hispana y que fuera como un acto de afirmación espiritual que abriera ancho cauce a la futura política del hispanoamericanismo, si queremos que esa política tenga, como es debido, una alta significación internacional.

¿Cómo podría realizarse ese homenaje? Hemos de señalar a Sevilla como punto inicial y trascendente. Sevilla última la organización de su magna Exposición Ibero Americana, a la que concurrirán con su arte, con los productos de su industria, con las obras de su inteligencia, las Repúblicas del nuevo mundo.

LOS PRISIONEROS FRANCESES EN MARRUECOS



La presente fotografía ha sido obtenida por un periodista del Marruecos francés, M. Montagne, que logró hacer varias visitas a los prisioneros franceses que se encuentran en poder de Abd-el-Krim. Los cautivos franceses se encuentran en el campo de Sidi Abdallah ben Youssef, bajo la custodia especial de Sidi Abdesslem, tío de Abd-el-Krim. Gracias a las gestiones del periodista francés se han organizado envíos de socorros de todos géneros a los prisioneros franceses. En el grupo fotografiado por M. Montagne se ven igualmente los dos prisioneros que se hallan heridos: el ayudante Pfalsals y el sargento Baubiére, a quienes Abd-el-Krim ha permitido volver a la zona francesa, y que se encuentran actualmente en el hospital de Rabat.

CONFERENCIA DE MADARIAGA

Ocupó ayer la tribuna del Ateneo una de las más eminentes figuras de la actualidad española; don Salvador Madariaga, que dió una conferencia interesantísima sobre «Psicología de la Europa Occidental».

Presentó al conferenciante el ilustre profesor don Fernando de los Ríos, destacando la personalidad del señor Madariaga como ingeniero y como poeta, y haciendo saltar su labor como jefe de la Sección del Desarme de la Sociedad de Naciones.

La conferencia del señor Madariaga ha sido de las interesantes que se han escuchado en Granada hace muchos años, y quisieramos disponer de espacio suficiente para informar sobre ella con amplitud a nuestros lectores.

El conferenciante dividió su disertación en dos partes. En la primera expuso el resultado de su experiencia en la vida internacional por su estancia en Ginebra, haciendo notar el contraste que existe entre el concepto internacional antiguo y el contemporáneo, partiendo este último de la trágica fecha de 1914.

Recordó que el P. Suárez fué uno de los precursores de la organización internacional. Al antiguo concepto sucede el nuevo espíritu que después de la guerra europea adquiere unión y fuerza para imponerse.

Toda persona que se suscriba a «El Defensor de Granada» recibirá éste gratuitamente hasta fin de mes. Suscripción, 2 pesetas.

en el pacto de Versalles, como representación de un movimiento de ideas latente en todos los países.

Después de la guerra se formularon los principios de la armonía universal. Subsiste la competencia de naci nes, pero no es libre como antes, sino sometida a leyes. La eficacia de la sociedad de Naciones, organismo creado con el anhelo de establecer las normas de un Derecho internacional, se ha demostrado en algunos casos, singularmente en el conflicto entre Grecia y Bulgaria.

Explica el funcionamiento de la Sociedad de Naciones y cuál es la misión de sus tres principales organismos: el Consejo permanente, la Asamblea y la Secretaría general, y afirma que la demanda de vida internacional ha sido superior a lo que esperaban los organizadores.

La Secretaría general es el organismo más permanente; la constituye especialistas de todas las materias y es el vigía que vela para evitar que estallen los conflictos latentes.

Pero la Sociedad de Naciones es espíritu o no será nada. En todos los países hay un gran movimiento de opinión en favor de una vida internacional armónica, pero hace falta capacidad para realizar ese noble anhelo.

El conferenciante se muestra pesimista porque esa labor tropieza con los obstáculos que oponen los viejos prejuicios, el aluvión histórico y las deficientes informaciones.

Cree que la situación de España en Ginebra ha influido mucho el prejuicio religioso. Entiende que lo más urgente es realizar en cada país una obra de educación, de reconstrucción de ideas.

En la segunda parte de su conferencia, el señor Madariaga estableció un paralelo entre tres pueblos de la Europa occidental: Inglaterra, Francia y España, como seres vivientes, presenciando de la raza y del idioma.

Hizo notar las diferencias psicológicas que hay entre los tres pueblos, demostrando que representan tres tendencias distintas; Inglaterra es la acción, Francia, la inteligencia, el pensamiento, y España la pasión.

El estudio del señor Madariaga fué realmente admirable, y al término su interesantísima conferencia escuchó una prolongada y entusiasta ovación.

Los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada. — y editar dos ediciones diarias —

¿Usted no se ha enterado?

¡PUES SÉPALO!

Sólo en los Almacenes de Tejidos LA CONFIANZA, es donde el público puede tener la seguridad absoluta de comprar en condiciones.

Esta casa, por su especial régimen interior, es la que marca más barato, y está especializada en «Equipos para Novias», toda clase de «novedades para Señoras, Lutos en general», y extensísimo surtido en «Pañería».

A más de esto, es donde únicamente se venden los artículos blancos a sus verdaderos precios de tarifa.

PRECIOS FIJOS

VENTAS RIGUROSAMENTE AL CONTADO

Reyes Católicos, núm. 36

(Esquina a Puente del Carbón)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

La mejor Revista de Modas es «La Moda Práctica»

LA CAMPAÑA ANTIPALÚDICA

La importante Asamblea sanitaria del domingo

A las diez de la mañana del domingo último se celebró, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, la importante Asamblea sanitaria convocada para emprender la campaña antipalúdica en nuestra provincia.

Presidió el gobernador civil, sentándose a su derecha e izquierda el presidente de la Diputación señor Fernández Sánchez Puertas y el vice señor Martínez Lumberras, respectivamente, así como el diputado provincial señor Carrillo de Albornoz; el inspector provincial de Sanidad señor Sebastián y el ingeniero provincial señor Peñayo.

Muchos comisionados de los pueblos a quienes afecta este problema del paludismo asistían también al acto, entre aquellos:

Por Motril, el delegado gubernativo don Alberto Serrano; el alcalde señor Jiménez Cuevas y el señor Moreu (don Fernando). Por Huétor, el delegado don José Olmo; el alcalde, don Antonio Rodríguez y el secretario don Antonio Almadroza.

Por el Padul, el alcalde don Andrés Maldonado; el secretario don Ramiro Alfonso; el concejal del Ayuntamiento de Granada don Joaquín Corral Almagro; los del Padul, don Juan Maldonado García, don Luis Fermín Martín Maldonado, don Antonio García Molina, don Gabriel Villena, don José Martín Villanueva y don José Pérez Morales, don Divo Martín Morales, don Antonio Villena y otros.

Por Albolote, el alcalde, el secretario, y el abogado del Sindicato de riegos señor González Carrascosa, y

Por Moraleda, el alcalde don Javier Morales; el primer teniente de alcalde don Rafael Gallardo y el concejal don Cristóbal Granados Peinado.

LA SESION. EL INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD

El inspector provincial de Sanidad don César Sebastián, expone la importancia que, bajo el aspecto sanitario, tiene la desecación de los pantanos existentes en la provincia.

Se extiende en consideraciones sobre el paludismo y hace un detallado estudio de su forma de contagio y evoluciones. Trata de la profilaxis del paludismo en planes de lucha y demuestra su conocimiento en la materia, hablando de paludismo en otras naciones, y mencionando detalladas estadísticas.

EL INGENIERO PROVINCIAL

Don Francisco Pelayo da lectura a extensa Memoria de los trabajos efectuados en las zonas palúdicas de las visitas practicadas y aspecto técnico del problema, así como del origen del mal y medios de combatirlo.

Lee los siguientes presupuestos de gastos para el saneamiento de las diferentes zonas.

Padul, 128.687 pesetas; Motril, 130.000; Albolote, 80.000; Moraleda de Zafayona, 90.000; Villanueva Mesía, y Colomera, 150.000; Villanueva Mesía, 40.000.

Termina la Memoria haciendo ver que el plan de obras que se propone, a más de garantizar la pública, supone un considerable aumento de la zona cultivable, lo cual constituye, en región tan fértil como es la nuestra, un importante aumento de riqueza, que evitaría la emigración de muchas familias en busca de los precisos medios de vida.

COMO CONTRIBUYEN LOS PUEBLOS PARA EL SANEAMIENTO DE TERRENOS

Invita el Gobernador a los comisionados a que manifiesten los proyectos que tengan y la cuantía de las aportaciones.

El delegado por Motril, dice que en dicha localidad se está atravesando por una crisis económica que impide poder contribuir a tan benéficas obras. Medidas en cultivo las tierras hoy encharcadas, se beneficiaría el Estado, ya que plantadas de cañas de azúcar pagarían por el azúcar que se fabricara con ellas unas 450.000 pesetas anuales.

El Gobernador le hace presente, que el Estado y la Diputación no pueden dar todo, y que siendo los propietarios los que más directamente se beneficiarán, ellos y el Municipio deberán determinar sus aportaciones. Los pueblos que aporten más, han de ser necesariamente los preferidos para sanearlos.

El alcalde del Padul, don Andrés Maldonado, elegía la labor sanitaria que se viene haciendo, diciendo que para mayor claridad han redactado una Memoria, a la que da lectura don Ramiro Alfonso.

Se acompañan planos y presupuestos y se detallan los orígenes y formación de la primitiva La Laguna, los posteriores trabajos de saneamiento, y señala el principal motivo de que las aguas no lleven la suficiente corriente a causa de las presas de unos molinos de los señores Mansegosas, de Cozviyar, que interrumpen el curso natural de las aguas, ya que cortan y v. completo el río o canal de desagüe, embalsando las aguas.

Como inmediata medida de saneamiento se propone la expropiación de los referidos molinos para poder dar más declive a los desagües.

De ordinario hay más de 20 hectáreas encharcadas y en épocas de lluvias se encharcan más de 200, afectando este perjuicio a todos los labradores de dicha finca.

El vecindario está dispuesto a prestar su ayuda económica a las obras y a los labradores de los terrenos pantanosos o en peligro de estarlos; hay a la ofrenda un solo, hecho constar en un acta, de dar

27.000 pesetas. En una reunión próxima se determinarán las aportaciones de los mayores contribuyentes y del Municipio, y el donativo que tiene ofrecido para tales trabajos el conde del Padul.

El alcalde de Albolote dice que, aunque la laguna del Pozuelo está distante del pueblo 10 kilómetros y por tanto sólo afecta el mal a los rucios propietarios de inmediaciones, el Ayuntamiento no tendría inconveniente en aportar 5.000 pesetas si el disfrute de las aguas aquellas pasaba al pueblo.

El abogado del Sindicato de riegos de Albolote señor González Carrascosa, habla en nombre de aquél y elogia a las autoridades que se preocupan de estos problemas; dice que como Albolote tiene 40 mil marjales, los propietarios aportarían grandes sumas si las aguas de la Laguna del Pozuelo se les cedían para aumentar los riegos.

Pasa a estudio esta propuesta. Los demás pueblos interesados en el saneamiento no pueden determinar sus aportaciones por desconocer los presupuestos.

HABLA EL SEÑOR FERNANDEZ SANCHEZ PUERTA

El presidente de la Diputación usa de la palabra seguidamente. Saluda a los representantes de los pueblos que con la Diputación luchan por el fomento de la agricultura y las cuestiones sanitarias.

Menciona que la Corporación que preside prestará a la obra al más decidido apoyo.

Propone que se constituya en cada pueblo una Junta municipal antipalúdica. Habla de los gastos que estos trabajos cuestan y que con gusto paga la Diputación.

Dedica un elocuente elogio al Padul y dice que tal conducta debe de servir de ejemplo.

Propone y se acuerda un voto de gracias para don César Sebastián y el ingeniero señor Pelayo, por los trabajos efectuados, ampliándose también al ingeniero señor Pascual.

El asunto de los pantanos tiene dos aspectos: el sanitario y el económico financiero. Este afecta principalmente a los tenedores de los terrenos hoy encharcados.

Como ejemplo cita el caso de Sevilla, donde una entidad bancaria ha hecho un préstamo cuantiosísimo a los dueños de una gran extensión de terreno encharcado y que al ser desecado cuadruplica, por lo menos su valor.

Habla del problema de Motril, al que disculpa de no haber traído aportaciones por la crisis que atraviesa.

Sin embargo insiste en que los propietarios de los 4.000 marjales encharcados, deberán aportar cantidades para el saneamiento, porque sobre el Estado y la Diputación no puede caer todo el peso, y así deben también aplicárselo los demás pueblos.

Termina afirmando que la Diputación le interesa en primer término la riqueza de la salud de todos los habitantes de la provincia de Granada, siendo un honor para todos el ir a la cabeza de la lucha contra la muerte.

EL GOBERNADOR CIVIL

Usa de la palabra el señor Horcada y elogia el discurso del presidente de la Diputación, que le evita de hacer resumen.

Dice que hay que estar dispuestos a resolver no sólo el problema sanitario, sino el económico, y salvar las miles de vidas amenazadas por el paludismo. Elogia a la Diputación granadina y su labor.

Un tranvía choca con un carro

Al pasar ayer a las diez y media de la mañana, el tranvía que venía de Pinos Puente, frente a las canteras de Sierra Elvira, atravesaba la vía un carro cargado de piedra. El tranvía chocó con el otro vehículo, derribándolo al suelo y quedando con la plataforma completamente destruida.

Los viajeros que venían en el tranvía llevaron el correspondiente susto, recibiendo un fuerte golpe el inspector Antonio Beltrán, el cual quedó durante algunos momentos sin sentido.

También se ocasionó dicho inspector una pequeña herida en la frente. El conductor del coche saltó ileso.



MADRID.—La victoria del Athlétic sobre el Betis. Jesús, el excelente guardameta sevillano, rechaza un violento ataque madrileño.

Siluetas del día

Homenaje castizo

Cuando Sussoni se dirigió gentilmente, montado en mano, al palco presidencial, levanta en los ojos la llamada heroldica de los momentos decisivos. Había que defender el prestigio en la raza ante el mundo hispanoamericano. Sussoni es del Perú, por la misma razón que uno de sus compañeros de lidia es de Baracaldo y el otro de Sevilla. Y el peruano debió experimentar la sensación de que en aquellos momentos solemnes le contemplaban los pueblos de habla española. Levanta la vista para echar su brinde y pudo ver que los marinos argentinos le saludaban cuadrado marcialmente. Le pareció aquello el nuncio feliz de una triunfadora faena. Y se le hacía el toro.

En realidad, yo no sabría decir si el peruano se le hacía el toro o si el toro se le hacía el peruano. El caso es que se encontraron en los medios de la plaza. Pero una vez que se encontraron, comenzaron el divertido juego de bull, el juego de la vista para echar su brinde y pudo ver que los marinos argentinos le saludaban cuadrado marcialmente. Le pareció aquello el nuncio feliz de una triunfadora faena. Y se le hacía el toro.

Y entonces, ante aquel espectáculo que aburría un poco a los espectadores, fué cuando el peruano comprendió claramente su responsabilidad ante el mundo de idioma español. Había que tumbar a su contrario de una formidable estocada. Para animarse recordó la visión de los marinos cuadrado marcialmente. Tal vez continuaban cuadrado todavía. Pero aquel maldito toro no acababa de cuadrarse... Y Sussoni, desesperado, procuró en una enérgica intersección en el más puro idioma de la madre patria. Era un hispanista verdaderamente castizo.

CONSTANCIO

La Moda Práctica es la Revista preferida por las Señoras para suscribirse, en la Administración de «EL DEFENSOR DE GRANADA», SAN MATEAS, 30

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler. Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas. Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 5; año, 55.

SOLYMPIA

Hoy martes 20 de Abril de 1926

Sección continua desde las 3 a las 6 de la tarde y desde las 9 a la 1 de la madrugada (hora oficial). A las 6 y 1/2, concierto de la Asociación de Cultura Musical.

Estreno de la interesantísima revista de información cinematográfica. Novedades Internacionales núm. 225. Estreno de la colosal película en seis actos, titulada

LOCURAS DE JUVENTUD

Alta comedia sentimental interpretada por Mari Can y Mildred Harris.

GRANADA Y LA ARGENTINA

LA VISITA DE LOS OFICIALES DEL "BUENOS AIRES"

VISITA A LA CARTUJA

El domingo fué un espléndido día primaverales, de regocijo extraordinario para la población y de hondas satisfacciones para los oficiales y marineros argentinos, que contemplaron en toda su magnificencia las bellezas naturales de Granada y recibieron los afectuosos halagos del pueblo que les saludó y aplaudió en usística y constantemente.

Por la mañana, acompañados del primer teniente de alcalde señor de Lucena, Bermúdez, Barrios y Ruiz visitaron la Cartuja, deteniéndose en admirar la escultura de San Bruno, que unos críticos atribuyen a Alonso Cano y otros a José de Mora; pero que, cualquiera que sea su autor, es maravillosa como obra de arte y produce sincera emoción de piedad y misticismo; el Sagrario, que resplandece por la variedad de los mármoles invertidos en arquitectura y sus sutuosos detalles, que realizan la espléndida de su policromía; la Sacristía, en que los monjes derrocharon la habilidad, la paciencia y el buen gusto al fabricar con delicadísima ataraca que asombra por el perfecto ajuste y la correcta traza de su mosaico, así como por la riqueza de los preciosos materiales, las cómodas y puertas de aquel armónico y deslumbrador recinto, y el conjunto severo y majestuoso del antiguo templo fundado en aquellos lugares sonrientes que fueron cárnemes de Aynadamar y sitios de expansión y placer de la corte nazarita.

LOS PANORAMAS Y EL ALBAYZIN

Salimos luego por la carretera nueva del Parque hasta pasar las ruinas de la Golliza de Cartuja y vislumbrar la pintoresca posición de la fábrica de explosivos, descubriendo el panorama completo, desde aquel arbol que los árboles llamaron de la Alegría, hasta el Suspiro del Moro, con la silueta elegante y azul de Sierra Elvira, el tapiz verde de la Vega tachonado de fábricas y caseríos, envuelto y abrigado todo por una luz etérea que da al paisaje tonalidades paradisíacas.

Al regreso se aparearon los autos en el Callejón de la Alherzana, dirigiéndose a pie a la calle del Agua, donde visitaron la casta morisca donde Pérez y Ruiz Matas tienen su fábrica de tapices y viendo después otras donde aún se conservan los viejos telares morunos que tejieron aquellas telas que, en el siglo XIV y después de la Reconquista, eran codiciadas por los emires y odalisca del mundo musulmán y por los reyes más poderosos de Europa.

Contemplaron las ruinas venerables de la Alcazaba Vieja, y desde la plaza de San Nicolás, el panorama indescriptible de la Alhambra y de la Sierra Nevada, cuyo manto de nieve despedía los más brillantes reflejos.

Seguidamente estuvieron en la iglesia de Santa Isabel la Real, y en el romántico atio del Convento hablamos por el torno con la abadesa, que les ofreció encomendarles a la Virgen en sus oraciones para que el «Buenos Aires» lleve, en su retorno a la Argentina, el viaje feliz que les desean los granadinos.

EN EL PASEO Y EN LA VIRGEN

Desde Santa Isabel descendieron por el Carril del Zenete al Triunfo, siendo vitoreados por el pueblo y saludados, al pasar por el Carmen de la Lona, por el virtuoso sacerdote y sabio catedrático de la Universidad, don Alberto Gómez Izquierdo; dirigiéndose por la Gran Vía y calle de Reyes Católicos a los pasajes del Genii para ver el monumento erigido a Isabel la Católica y Cristóbal Colón con motivo del cuarto centenario del descubrimiento de América, paratiéndose admirables esta obra de Mariano Benlliure.

Entraron después en la iglesia de la Virgen, visitando el camarín de nuestra excelsa Patrona; y como al salir eran ya las dos de la tarde, se retiraron a su alojamiento del Alhambra Palace.

EN LOS TOROS Y EN LA ZAMBRA

Después del almuerzo, cuya sobremesa se prolongó hasta las cinco y media en el hall del hotel, con la agradable tertulia de varios distinguidos señoras y la concurrencia del teniente de alcalde señor marqués de Santa Casilda y el concejal señor Galdó, se dirigieron nuestros ilustres huéspedes a la Plaza de toros.

Al presentarse en el palco, la concurrencia que llenaba totalmente los tendidos, prorrumió en clamorosas vivas levantándose otras donde aún se conservan los viejos telares morunos que tejieron aquellas telas que, en el siglo XIV y después de la Reconquista, eran codiciadas por los emires y odalisca del mundo musulmán y por los reyes más poderosos de Europa.

El presidente de la corrida se acercó a los marinos, ofreciéndole la presidencia que ocupaba a su jefe el teniente de navío señor Rodríguez del Villar, que se dignó aceptarla, siendo esto motivo de una nueva y ruidosa explosión de aclamaciones.

Durante la corrida, el presidente del Centro Artístico señor Santacruz, invitó a los argentinos y sus acompañantes a la zambra que aquella sociedad les había organizado, y habiendo sido aceptada amablemente la invitación, al concluir se dirigieron todos al camino del Sacro-Monte, donde se verificó el festivo y permanente nuestros huéspedes hasta las nueve de la noche, a cuya hora se retiraron al hotel.

A su llegada a éste recibieron telegramas, en que se les decía que aún no habían recibido la orden de zarpas y que, por consiguiente, podían prolongar su viaje hasta el occeder del lunes, que eran esperados en Cádiz.

EL BAILE DEL CASINO

El baile del Casino Principal en honor de los argentinos resultó una fiesta brillantísima, en la que pusieron la nota de su belleza y distinción numerosas damas de la aristocracia granadina.

Se pasó la noche agradablemente en los salones del Casino, radiantes de luz y de elegancia, y los marinos mostráronse muy satisfechos de la brillantez de la fiesta y de las atenciones recibidas.

LA MARCHA DE LOS MARINOS

A la una y media de la mañana próximamente, los marinos argentinos se despidieron de las autoridades e invitados en el baile del Casino Principal, mostrándole su agradecimiento por las atenciones recibidas y les dijeron llevaban imborrable recuerdo de Granada.

Enseguida montaron en sus automóviles, y emprendieron a esa hora el viaje con dirección a Córdoba, Sevilla y Cádiz. Se les tributó cariñosa despedida.

EDICION DE LA MAÑANA

El día político

Reorganización del ministerio de la Guerra

En las oficinas de la Presidencia han facilitado una nota dando cuenta de la reorganización del ministerio de la Guerra.

En virtud de esta reforma quedan suprimidos cuatro generales de brigada, doce coroneles, treinta y cuatro tenientes coroneles, cuarenta y ocho comandantes, cuarenta y tres capitanes, catorce tenientes o asimilados de distintas armas; tres archiveros, veinticinco oficiales y treinta y seis escribanos de oficinas militares, más treinta y ocho de los Cuerpos auxiliares de Artillería, Ingenieros, Intendencia e Intervenciones.

Todos ellos quedarán en situación de disponibles, cobrando el sueldo entero.

La nota dice que esta reorganización es el principio de la que experimentará todo el ejército.

Manifestaciones del presidente. Se ha celebrado la entrevista con los delegados rifeños

Esta tarde acudió a la Presidencia el general Primo de Rivera, quien permaneció en su despacho desde las siete y media hasta las nueve y media de la noche.

El marqués de Estella recibió la visita de una comisión de la Asociación de Ferroviarios, que le dio las gracias por haberle hecho la cesión de terrenos para construir el Colegio de Huérfanos.

Después fué visitado por una comisión de la Academia de Jurisprudencia, al gobernador de Madrid y a una comisión de la Diputación de Bilbao, que le habló de la cantidad entregada al Banco de Crédito de la Unión Minera.

Al salir el marqués de Estella confirmó las anteriores noticias y comunicó que habían celebrado hoy una entrevista los delegados franceses y españoles con los emisarios rifeños, pero sin dar detalles de lo ocurrido y tratado en ella.

Marcha de Sanjurjo

Hoy salió el general Sanjurjo en aeroplano para Sevilla, en donde se detendrá varios días.

El ex secretario de la Alta Comisaría

Se encuentra en Madrid el ex secretario de la Alta Comisaría señor López Ferrer, actual cónsul en Gibraltar.

Los periodistas le interrogaron sobre Marruecos, manifestando que se encontraba al día ahora de la cuestión de Africa.

El monumento a Cajal

El sábado se inaugurará la fuente dedicada al glorioso Ramón y Cajal, obra costeada por los médicos españoles.

El raid Madrid-Manila

Manifestación de sentimientos. Los balcones del Aéreo Club aparecieron cubiertos con crespones negros, como expresión de sentimiento por la muerte de los dos aviadores ingleses en la Transjordania.

Se ha circulado una invitación a la clase escolar para que mañana se reúnan en la Facultad de Medicina, para acudir en manifestación a la embajada británica para hacer presente el testimonio de gratitud por el rasgo de altruismo de la aviación buscando a Estévez y a su mecánico, y expresar su pesame por el trágico fin de los dos aviadores ingleses.

Noticias y sucesos de toda España

Los marinos agasajados. Cádiz 19. Los marinos fueron ayer muy agasajados.

El Ayuntamiento obsequió a la oficialidad del «Buenos Aires», acto que estuvo brillantísimo.

Asistieron todas las autoridades y los cónsules americanos.

El alcalde entregó al comandante del crucero un mensaje que dirige de saludo para el alcalde de Buenos Aires.

El comandante del buque pronunció un discurso de gratitud, terminando el acto con vivas a España y a la Argentina.

Niña asfixiada. Madrid 20. Josefa Peláez, con domicilio en la calle del Amparo, número 92, se acostó anoche con su hijo, niña de tres meses, y al despertar esta mañana, observó que la criatura no daba señales de vida.

Avisó a la Casa de Socorro, acudiendo un médico, que certificó la defunción de la niña.

Cabe suponer, que durante la noche, la madre se echaba encima de su hija, asfixiándola sin darse cuenta de ello.

El juzgado practica diligencias para esclarecer el suceso.

Comunicó asimismo que el Gobierno de Stam ha concedido autorización para que vuelen sobre su territorio y puedan hacer escala en Bangkok.

Confirmó la llegada de Gallarza y Lóriga a Calcutta, añadiendo que ignoraba la fecha en que reanudarán el vuelo.

Por último dijo que había establecido un servicio permanente telegráfico para conocer el raid.

Después del raid a la Argentina

Entrega de medallas

En la Sociedad Económica Madrileña se celebró la entrega de las medallas conmemorativas del raid a los tripulantes del «Plus Ultra».

Asistió al acto el jefe del Gobierno.

El «Buenos Aires» a Cartagena

Cádiz 19. Esta tarde a las siete salió para Cartagena el crucero argentino «Buenos Aires».

Acudieron a despedir a los marinos las autoridades y numeroso público.

En el partido celebrado entre los equipos del crucero «Buenos Aires» y el local «R. Z. N.», vencieron los argentinos por tres goal a cero.

Las negociaciones para la paz en Marruecos

Han cesado las hostilidades en todos los frentes. Melilla 19. Se circularon órdenes a todas las posiciones para que cesaran las hostilidades.

También se ordenó que la aviación suspendiera sus vuelos.

Hoy ya no salió ningún aeroplano.

Se sabe que los jefes rebeldes han ordenado también el cese de las hostilidades por su parte bajo aplicación de severas sanciones.

Conferencia de Castro Girona

Procedente de Uxda llegó el secretario del consulado, conferenciando con el general Castro Girona, siendo sus impresiones muy satisfactorias.

El general Castro Girona marchó a Axdir, viéndose obligado a regresar desde Tres Forcas a causa del fortísimo temporal de poniente.

Abd el Krim está representado como caid

Larache 19. Comunican de Uxda que, interrogado el general Simon, dijo: —Me he quedado en Taurir para evitar toda conversación con los delegados rifeños, esperando la llegada de los españoles.

Confirmó que ya habían comenzado las entrevistas con los emisarios del Rif.

Interrogado el general Simon en qué concepto se tenía a Abd-el-Krim, contestó que el de caid.

A consultar con el cabecilla

El general Mungín y el jefe de Intervenciones Sr. Gabrielle conferenciaron hoy con el general Simon.

El caid Haddic salió hoy en aeroplano para consultar con Abd-el-Krim acerca de los extremos de la entrevista celebrada.

Regresará mañana por la noche y dará cuenta de su gestión cerca del cabecilla rebelde.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber:

Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada, y en el Hotel Suizo, instantáneamente el sábado día 24 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Con el fin que puedan verse libres de sus dolencias mediante estos notables aparatos tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista señor Torrent estará sólo y únicamente en Granada y en el Hotel Suizo, el sábado día 24 del actual.

NOTAS: En Loja el día 25, en la fonda La Española, y en Málaga el día 26, en el hotel Alhambra. Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle, preguntando siempre en el hotel por el especialista señor TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT, nombre oficialmente registrado por el ministerio de Fomento.

LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES, los agricultores y ganaderos, los cosecheros y tratantes en vinos y los de aceites, los fabricantes de conservas y de aguardientes, los exportadores, los Banqueros, los representantes y factores del Comercio y en general, todos los que se dedican a producir, vender o especular, deben leer para aprender a ganar dinero en sus negocios, la Revista quincenal EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL Y VIDA DE NEGOCIOS

Pida Vd. gratis un ejemplar y en ella aprenderá el arte de hacer fortuna. Si además necesita Vd. registrar marcas de fábrica, obtener patentes, recibir informes comerciales o cobrar créditos contra deudores morosos, diríjase a D. Agustín Ullugria, Encarnación, 2, Madrid.

EPILEPSIA. Todos los que padecen de crisis nerviosas deben recibir el folleto ANTIEPILEPTICO DE LIEJA. Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo Industrial, 14 BARCELONA

PICORRES de la piel SARNA SARPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de ACOLCAR

Géneros de punto. EXTENSO SURTIDO EN Medias seda para señora, desde 2'60 Camisetas sport 1'40 Calcetines fantasia 1'90 Almacenes EL AGUILA

GRADA EN GRANADA? El heroico mecánico, enterado de la gran fama de que gozan los excelentes calzados que se expenden en la Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias, Zacatín, 2, ha venido expresamente a proveerse de tan magnífico artículo, encontrándolo tan barato que, según confesó, le ha salido el viaje gratis.

Nos apresuramos a poner esta noticia en conocimiento de nuestros lectores para que aprovechen la ganga.

AGUAS DE MARMOLEJO 1º de Abril, al 30 de Junio. Tres manantiales alcalinos para enfermos de hígado, estómago, riñones, diabetes, artrismo, cloroemia, etc. HOTEL DEL BALNEARIO.—Único oficial; de primer orden, Estación f. c. a 7 horas de Madrid y a 4 de Sevilla. Pedidos Balneario de Marmolejo, Jaén

LOTERIA N.º 49 ANTON MARTIN, 93, MADRID, remite pedidos para el sorteo especial de 11 de Mayo y demás sorteos. Administradora, E. García.

LAS PLANTAS EN MEDICINA. Un gran Botánico, El Abate Hamon, ha escrito un interesante libro, en el cual expone su método de curación por medio de plantas, probando que simples tisanas inofensivas son capaces de curar las enfermedades llamadas incurables: Diabetes, Albuminuria, Reumatismo, Tos, Asma, Bronquitis, Estrabismo, Sordería, Hemorroides, Anemia, Paludismo, Malaria, Arteriosclerosis, Trastornos de la nutrición en la pubertad, en la juventud y en la menopausia, las enfermedades del estómago, nervios, corazón, riñones, hígado, vesiga, etc. ENVÍO GRATIS Y FRANCO de este libro: LABORATORIOS BOTANICOS y MARINOS, (depto. núm. 39) Ronda Universidad, 6, Barcelona.

Para las Señoras. Medias Seda Medias Hiló Medias Higodón TODOS LOS COLORES TODOS LOS PRECIOS TODAS LAS CLASES

Medias de seda con costura y menudaje, malla finísima en negro, blanco y colores, novedad a pesetas 2'95 par

La Casa de las Medias. MANTARO INDUSTRIAL Gran Vía, 29 :: Teléfono, 575

CYMA. RELOJ SIN IGUAL. Profesores infernos. Se necesitan Academia de San Pascual, Pinos Pente, Director, don Manuel Pérez Molina.

Para las Señoras. Medias Seda Medias Hiló Medias Higodón TODOS LOS COLORES TODOS LOS PRECIOS TODAS LAS CLASES

Medias de seda con costura y menudaje, malla finísima en negro, blanco y colores, novedad a pesetas 2'95 par

La Casa de las Medias. MANTARO INDUSTRIAL Gran Vía, 29 :: Teléfono, 575

CYMA. RELOJ SIN IGUAL. Profesores infernos. Se necesitan Academia de San Pascual, Pinos Pente, Director, don Manuel Pérez Molina.

Para las Señoras. Medias Seda Medias Hiló Medias Higodón TODOS LOS COLORES TODOS LOS PRECIOS TODAS LAS CLASES

Medias de seda con costura y menudaje, malla finísima en negro, blanco y colores, novedad a pesetas 2'95 par

La Casa de las Medias. MANTARO INDUSTRIAL Gran Vía, 29 :: Teléfono, 575

CYMA. RELOJ SIN IGUAL. Profesores infernos. Se necesitan Academia de San Pascual, Pinos Pente, Director, don Manuel Pérez Molina.

Para las Señoras. Medias Seda Medias Hiló Medias Higodón TODOS LOS COLORES TODOS LOS PRECIOS TODAS LAS CLASES

Medias de seda con costura y menudaje, malla finísima en negro, blanco y colores, novedad a pesetas 2'95 par

La Casa de las Medias. MANTARO INDUSTRIAL Gran Vía, 29 :: Teléfono, 575

CYMA. RELOJ SIN IGUAL. Profesores infernos. Se necesitan Academia de San Pascual, Pinos Pente, Director, don Manuel Pérez Molina.

Para las Señoras. Medias Seda Medias Hiló Medias Higodón TODOS LOS COLORES TODOS LOS PRECIOS TODAS LAS CLASES

Medias de seda con costura y menudaje, malla finísima en negro, blanco y colores, novedad a pesetas 2'95 par

La Casa de las Medias. MANTARO INDUSTRIAL Gran Vía, 29 :: Teléfono, 575

CYMA. RELOJ SIN IGUAL. Profesores infernos. Se necesitan Academia de San Pascual, Pinos Pente, Director, don Manuel Pérez Molina.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5'50 por 100 de interés anual vencido y amortizable — do cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario — Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, diríjase primeramente a Don José Martín Payar GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

Uted... puede adelgazar CÓMO? Usando las Fajas de caucho puro marca «Caracol» que es el remedio infalible contra la obesidad. Médicos eminentes de todos los países recomiendan las fajas de caucho para adelgazar. Pídanse catálogos.—LA CAUCHO. Francos, 21 SEVILLA

Vichy Catalán. Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la masa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales farmacias y droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entr.º BARCELONA

TOS. Se quita en el acto con las célebres PILDORAS ANIBAS. Caja: 0'90 céntimos. En Farmacias. Depósito: Doctor Camacho.—BARCELONA

HERNIA. LA MAS ALTA RECOMPENSA — MEDALLA DE ORO. La Hernia es una enfermedad seria. Para curarla es menester un aparato serio. Con el VENDEDOR CONTINUO del Doctor M. Barrere de París, todos aquellos que sufren de Hernia, aun cuando sea escrotal y voluminosa se transforman en personas normales y fuertes, como si jamás hubieran padecido semejante dolencia. Con este maravilloso aparato, la Hernia es radicalmente suprimida en el adulto y curada en los niños y jovencitos. En interés de vuestra salud, no esperéis más y visitad al eminente Especialista de París, M. Barrere, que recibirá personalmente en GRANADA, Farmacia de San Gil, Plaza San Gil 10, el viernes 16 y sábado 17 de Abril.

MILO. Harina Destrinada — Malteada — Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. —Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NETLÉ, A. E. P. A., GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

COLMENAS. La Colmena PERFECCION produce un término medio de 55 kilos de miel. Hay instaladas ya más de 10.000 en toda España. Pida catálogo, que remiten gratis, a «La Moderna Apicultura S. A.», Doctor Ezquerdo, 17, Madrid, o al representante general para Andalucía P. MESTER-Cabo Noval, 41-SEVILLA

Máquinas de escribir. Taller modelo de reparaciones y reconstrucción de las mismas. Este taller efectúa las reparaciones más difíciles con toda precisión. Por norma de este establecimiento se garantizan los trabajos que se hacen. Referencias de primer orden de trabajos importantes realizados. Tipos y piezas de recambio originales para todos los sistemas y marcas. Manuel Fernández Carmona. Príncipe, 6

Jerónimo Farré. HERNIOLOGO. HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO. Puede y debe decirse la verdad. Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás celebridades extranjeras, en tanto no les ofrezcan otros certificaciones de su eficacia que la certificación de sus propios anuncios. Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 28 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional. Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discuta un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional. En todos los casos es necesaria la presentación del paciente. Consulta en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de Abril, de 11 a 1 y de 3 a 6. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.º

Préstamos Hipotecarios. al 5 y 1/2 por 100 de 5 a 50 años AGENCIA PARA EL Banco Hipotecario de España que desde 1903 tiene establecida Marino Antequera Cuesta del Progreso, 8 (Frente al Teatro Isabel la Católica) GRANADA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera. Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce—De preferencia de doce a una. Plaza de la Universidad 2, Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

Agricultores! Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. — Apartado número, 6

Obsequio de la "SOCIEDAD NETLE". Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regala una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adición de una muñeca de gran tamaño. NOTA.—Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las LANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Guía Médica. Dr. A. Robles. Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2.º Teléfono 507. DR. MEGIAS. Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria de 2 a 4. Carrera de Genil, 77. Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de la Colcha número 2, diaria, de 7 a 9.

F. ORTI INGENIERO. Talleres mecánicos de precisión. Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial. Agencia exclusiva con depósito. Reparación de maquinaria en general. Entregas inmediatas. Presupuestos gratis. Garantías a satisfacción. Gran Capitán, 18, bajo GRANADA

LA FAVORITA. Mesones, 49. Precio Fijo. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS. INMENSO SURTIDO. EXCELENTE CALIDAD, TANTO EN LAS CLASES ECONOMICAS COMO EN LAS MAS LUJOSAS. Bijos decorados. Precios serios y económicos.

LA ROSARIO. (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

"SAN JOSE" Torres y López Hermanos. Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad. Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Riquelme de San Lázaro). — Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

